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egyenes fölnzólitiisára, Gliyezy Kálmán, n király 
iránti hódolatunk és a haza iránti kötelességnek 
engedve, elvállalta, a Bittó elnöksége alatt alakuló 
kormányban a pénzügyi tárczát.

A kik Gliyezy Kálmánt ismerik, érteni Ing­
ják, hogy e lépése által nagy hazalini áldozatot 
hozott, melyre csakis azon körülmény birta, hogy 
mindazon tényezők, kik a kormány alakítására 
befolytak, az ország pénzügyeinek rendezésére 
itz ő közreműködését jelenleg szükségesnek uyil- 
vániták.

Ily tényekkel szemben, nem volt szabad, 
hogy Gliyezy Kálmán ismét tagadókig vála­
szoljon.

De épen azért, mert tárczát csakis a fentebbi 
körülmények elliárithatlan pressiója alatt vállalt 
anélkül, hogy ez által eddig vallott politikai 
elveiről lemondott volna, de különben is, a pénz­
ügyeknek jelen bonyolódott állapota, egész 
ügyeimét és idejét igénybe veendi, s igy a mi­
nisztérium teendőihez tartozó egyéb ügyek tár­
gyalásában és elintézésében kellő részt alig ve­
hetem!, •— nyíltan és őszintén kikötötte azt, hogy 
estik a pénzügyi tárczához tartozó s azzal köz­
vetlen összeköttetésben lévő ügyekért vállal 
felelőséget.

(Inként értetik, hogy a közjogi kiegyezéssel 
kapcsolatos kérdésekre tv föntebhi kikötés nem 
vonatkozik.

Ily értelemben fog Gliyezy Kálmán a poli- 
tikai körökben és alkalmilag az országgyűlésen 
nyilatkozni.

— A középpárti-kör szombaton, délelőtt 
11 órakor értekezletet tart saját helyiségében.

Mint értesülünk, a minisztérium következőleg 
alakul meg:

Miliők 1$ i 11 ó, pénzügy Oliyczy, kereskedelem 
11 a r t a 1, közlekedés Zichy; a többi tárczák jelenlegi 
birtokosaik kezében maradnak.

— Zichy Fenncz gróf kineveztetését konstantiná­
polyi nagykövetté, gr. Ludolff helyébe a „Ixeform“ szerint 
a szentpétervári ut következményének tekintik a politi­
kai körök. F.ddig ugyanis Konstantinápolyban oroszellenes 
állást foglaltunkéi; jövőre Ignatieff tábornokkal közös 
utón fog járni az osztrák-magyar kormány képviselője. 
Ezen fölfogás szerint, a keleti kérdésben gyökeres válto­
zást szenved külpolitikánk.

IS. Simonyi Lajos ttr a balküzépi lapokban a kö­
vetkező nyilatkozatot teszi közzé:

Csak ma olvastam a „Pesti Napló“ és „Baloldal“ 
tudósítását a balküzépi körnek azon értekezleteiről, mely­
ben a eoalitio kérdése tárgyaltatott. Az ez alkalommal 
történt két rendbeli felszólalásomat ezen lapok, és talán 
még más lapok is melyeket nem olvastam - egészen 
tévesen közölvén, kötelességemnek tartom az igazság ér­
dekében kijelenteni, hogy az említett értekezletben ki­
mondottam, hogy az ország jelen súlyos helyzetében vsak 
a eoalitio által eszközölhető gyökeres orvoslat, mely 
egyesülés azonban a szövetkezett pártoktól elvi áldozatot 
nem követelhet, sőt csak épen az elveknek lontartása 
mellett lett volna várható az őszinte közreműködés. Kz 
oklml helyeseltem a I isza Kálmán által az alkudozások­
ban követett eljárást, mely szerint az elveket sértetlenül 
fuiitartván, elment az engedékenység legvégső haláláig.

Komoudottam továbbá az értekezletben még azt is, 
bogy a eoalitio megtörténte esetén, minden belépő párt 
fönntartván elveit, egyik sem érvényesíthette volna azokat 
egész teljességükben, és igy a eoalitio megtörténte által 
kormánypártul alakult, előbb ellenzéki balküzéppárt sem 
követelhette volna elveinek egész és azonnali életbelépte- 
lését. A balközépnek'e mcgváltozottállása nem többségre 
jutás által, tehát vallott elveinek nem teljes diadalával, 
hanem az ország szomorú helyzetén való változtatás 
czeljahél, az elveknek fönntartása mellett, más pártok
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kali egyesülés által következvén be : én részemről egye­
dül saját személyemre nézve láttam volna szükségesnek 
azt hogy e fontos kérdésben küldőimre appelláljak.

Téves tehát azon állítás, mely szerint én a pártok 
egyesülése ellen szólottám, és téves azon állítás, mely 
szerint én azt nyilatkoztattam, hogy a eoalitioba való be­
lépés által a párt tagjai elvtagadást követtek volna el; és 
épen oly téves azon tudósítás is, mintha én a mandátum 
letételét, egy ilyen eoalitio esetére, a parlamenti elvekből 
folyó kötelezettségnek tartanám. — Budapest, márcz. KJ 
1874. Simonyi Lajos.“

Lónyay gróf, mint a „Hunnia“ értesül, har­
madnapja, hogy elutazott Pestről egy vidéki egyházi 
gyűlésre.

Báró Orczy Béla Pestre érkezését egynéhány nap 
előtt jelenté a „Fester Lloyd“, most dementirozza e hirt 
biztos bécsi tudósítások alapján, melyekből kiderül, hogy 
ama várost el sem hagyta.

Kerkapoly Károly tegnapi kihallgatását ő fölsé- 
génél, melyet ugyanis a „Pester Lloyd“ jelentett, ma ha­
sonlókép valótlannak kell, hogy nyilvánítsa.

— Érdekes jele az időnek a kassai esküdtszék egy 
tegnapi határozata, melylycl Mártonfyt, az ottani „Hala­
dás“ czirnii lap szerkesztőjét, a királyi főügyész által 
ellene emelt vád alól fölmentette. A vád alapját egy 
ezikk képezte, mely a kormány gazdálkodását a leghe­
vesebben, s kíméletlenebben megtámadta. A kormány­
nál e ezikk oly fülháborodást keltett, hogy az ügy egész 
vezetését a királyi főügyésznek, Kozmának, kellett ke­
zébe vennie, ki a tárgyaláson is rendkívül élesen kelt ki 
a lap ellen s követelte elitéltetését. A fülmentés eklatáns 
ténye egy oly városban, mely nem rég még jobbol­
dali, sőt ultrainontán hírben állt, jellemzi a vidék han­
gulatát.

A vacsorapárt tegnap esti gyűlésén kifejezte 
örömét afölött, hogy ezélja, a Deákpártnak elvi regene- 
ratioja a eoalitio bukása által lehetővé vált s kimondotta, 
hogy múltkor hozott határozatainak töntartasa'mellett, a 
Deákpártból kinevezendő uj kormányt készségesen tá­
mogatni fogja. A társas összejövetelek időjének megha­
tározásával és egy behívásával elnök, Báné József bíza­
tott meg.

Horváth Elek és Simmitsits Béla képviselők a 
következő levelet intézték a balküzépi kör elnökéhez :

Mélyen tisztelt elnök url
Miután a balküzépi kör a múlt év november 7-ki 

határozat folytán melyet mi alélirottak soha cl nem 
fogadtunk és nem helyeseltünk letért eddig elfoglalt 
politikai elvi álláspontjáról, s miután Tisza Kálvininak a 
eoalitio ügyében követett eljárását, mely az elvi eltérést 
még kétségtelenebbé tette, a kör tegnapi értekezletén 
magáénak vallotta, mi alélirottak, mint eddig, úgy ez­
után is szilárdan ragaszkodván régi programmunkhoz, 
egész tisztelettel kérjük elnök urat, szíveskedjék a kör­
ből való kilépésünket tudomásul venni, s arról a kört ér­
tesíteni.

Kelten Budapesten, inárczius 18-án. 1874.
II o v v á t h E 1 c k, m. k., 

a kis-ezelli vál. kér. országgy. képv.
Si m o n t si t s Béla m. k., 

a paksi vál. kér. országgy. képviselője.
E levelet az „Ellenőr“ a következő sorokkal kiséri:
Meg kell vallani, hogy Horváth Elek t. képviselő 

urnák elég ideje volt megfontolni, hogy a november lie- 
tediki határozat miatt inárczius közepén hagyja cl a bal 
oldali kört, melyből ama fatális határozat után czáfola- 
tot küzültotett általunk azon hírre, mintha Csávolszky- 
árnyalathoz állott volna. Na de mindegy; azért mégis sze­
reljük mi a mi kedélyes és tisztelt barátunkat, s azt 
mondjuk, liogv keine Eeindschaft; habar túrosa időt vá­
lasztott is a iloda Mártonhoz menetelre.“

A chiselhursti ünnepély.
Budapest, inárczius 20.

A chiselhursti ünnepélyre vonatkozólag Írják több 
franrzia bonapartista lapnak : A császári licrezeg t. ho 
Bi-án d. e. li órakor anyjának’s* Lucian Bonaparte és 
Murát herezegek társaságában elhagyta Vampden Houset 
s a chiselhursti templomba hajtatott, hol rá bOOO Iranczia 
várakozott. A templom ajtajaban átadtuk neki aluilcriák 
kert je történelmi nevezetességű gesztenye fájának egy ágát, 
mely fa közönségesen már inárczius 20-dikán, tehát az 
Elbából való vissza jövetel éviv Juhiján, s társai közt leg­
először szokott bimbózni. Az ág most is már két bimbót 
hajtott, melyeket a herezeg leszakított, s az agat a esá 
szar sírjára- tette. Az isteníti sztélét befejezése után az

Szombat, mártius 21.
Szerkesztői iroda:

Belváros, kulap-u. 15. tz. 1. em.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bérmentetlen levelek csak ismert e- 
zektöl fogadtatnak el. — Kéziratok nem 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. sz. fŐldsz:nt (If er* 
tész József könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézendök.

egész bonapartista vendégsereg a camdenhousei kertbe 
ment, hol a vendégeket egy óriási sátor fogadta be. A 
császári herczeg nem sokára megjelent itt, anyját vezetve 
karján. A pádnál licrezeg most beszédet tartott a csá­
szári lierczeghez, melyből a következőket közöljük:

I la valamennyi francziaországi párt ügyéért küzd, 
mi nem hallgathatunk egyedül. El vagyunk határozva, 
hogy szigorúan a törvények korlátái közt maradunk, de 
jogunk van a múltat emlékezetünkbe visszaidézni. A 
franczia nép 18 évvel ezelőtt örömmel üdvözölte fenséged 
születésnapját; a párisi congressuson összegyűlt Europa 
csatlakozott ezen örömök- és reményekhez. < )n e czimét 
kapta: Eraneziaország gyermeke. Ma már, ha a zivatar 
a népakarat folyását meg nem zavarja, a császárság alap­
törvényei az ország sorsát az ön kezeibe helyezik vala. 
A túlsó oldalon látjuk, mily tehetetlenül jönnek-mennek 
három év óta a végleges kormányforma alapítását ezélzó 
kísérletek. Mac Mahon tábornagy becsületességébe ve­
tett minden bizalom mellett is a nemzet aggódik jövője 
miatt.

Biztosságot csak őszinteség által lehet előidézni. 
Minő kormányformát fog választani Eraneziaország, ha 
souverainitását gyakorolja ? Eraneziaország dcmocrati- 
kus ; de rendet és tekintélyt kíván.

A köztársaság az országra nézve csak átmeneti 
kormáuyforma veit (! !) a köztársaságot csak egy győzel­
mes fölkelés és egy merénylet tolta nemzet nyakára. A 
Napóleonok dynastiája a nép köréből választatott ki, hogy 
modern társadalmunk jogait és érdekeit védje és képvi­
selje. E dynastia számtalan szavazattal alapittatván és 
erősittetvón meg, nem egy osztálynak, hanem az egész 
nemzetnek választottja. Ezek, monsegneur, az ön jogezi- 
mei, s az a nemzet, moly azokat sajátkoztíleg megírta, 
nem fogja soha elfeledni. Mi számosán állunk ön előtt, 
de ezerszer számosabbak azok, kik a franczia földön 
inárczius l(i-ikát tidvözlik. Várjon ön tehát biza­
lommal !“

Erre a császári herczeg kelt föl, s elmondta (már 
közhitt) beszédét, mely természetesen a jelen levők nagy 
tetszés nyilatkozatával találkozott. A császári család erre 
visszavonult, s délután 2 órakor megkezdődött a küldött­
ségek fogadása, mely esti 7 óráig tartott. Este a császári 
licrezeg még egyszer lement a parkba, hol az angolokkal 
vegyes franczia tömeg ezen kiáltásokat hallotta: Éljen 
IV. Napóleon! Éljen a császárné! Éljen a császár!“

A fönebbiekkel kapcsolatban, itt közöljük saját 
p á r i s i tudósit ó n k következő levelét.

Paris, inárczius 17.
A szokottnál valamivel több ibolya-bokréta a goinb- 

lyukakban, nagyobb és hangosabb gyülekezetek a bona- 
I partista kávéházakban, foképen a „Dato de la ]iaix“-b!m; 
egy néhány külön iroda fölállítása hol olcsó áron, mond­
ják ingyen is, Londonig ós vissza jegyeket lehetett vál­
tani, nagyobb mozgás a három indóházban, honnét 
Anglia felé lehet utazni, élénkebb társalgás némely mun­
kás negyedekben, és ezeknek egy-kót utezájában „Vive 
Napóleon IV!“ feliratú falragaszok, melyek különben 

‘ nagyon gyorsan cltávolitattak, végtére egy csomó álhir, 
az e demonstratioban résztvevők névsorát illetőleg. Ezek­
ben lehet összefoglalni a Ki-kát megelőző napokban való 
történetet.

A nagy nap maga pedig egész csendben és minden 
látható tüntetés nélkül folyt le, mivel még semmiképen 
sem akarom állítani, hogy privát körökben, és kisebb 
társaságokban e nap ne ünnepeltetett volna meg, de min­
den zaj és föltiinés szorgalmatos kikerülésével. Csakis a 
l'árist és a bonapartisták gyiilhelyeit jól ismerő előtt le­
hetett föltűnő ez utóbbi helyek üressége o napon, mely 
leginkább mutató, hogy szokott vendégei vagy a Cana- 
lison túl időznek, vagy pedig ez alkalmat mcgtlnneplen- 
dők, diseret-ebb helyiségekbe húzódtak vissza. Még az 
esti lapok, melyekről előre tudták, hogy chiselhursti lii- 
rckrt i’ognak közölni, sem várattak oly nagy izgatottság­
gal mint gondolám, és inkább kíváncsiságnak lehetne 
mondani az érzést, melyet legtöbb arezon visszatükrözve 
láttam. — Legelső lap a „l'Ordre“ ezen bonapartista 
organ uni par e.xeellenzc, mely ez alkalommal a reggeli 
kiadásán kívül még egy külön lappal is kedveskedett, 
közölte Lilin beszédét egész terjedelmében.

A múlt héten a lapokban többször lehetett talál­
kozni Best és Magyarországgal. Mindjárt a hót kezdetén 
cgynehám távsürgöny, természetesen szokott felületes 
alakjában azon rémhírt közölte, hogy Pesten forradalom 
ütött volna ki, mihez még bipoláris stylusban azon hír 
volt adva: „számtalan halott és sebesült“, valóban az 
nap reggeltől estig nagy izgatottságban voltam, inig vala­
hova este a londoni posta több alapossággal közlőit sür­
gönyeivel, melyek félvcmagynrázhatatkuiul „Uj-Pestct“ 
említők a lázongás vagy inkább „krawall“ színhelyéül, 
engem könnyen érthető izgatottságomból kimentettek.

A parlamentünkben kitört krízis felől legtöbb lapban 
naponta lehet sürgönyöket olvasni a „Soir“ pedig ('gy 
hosszabb, meglehetős ismeretről tanúskodó ezikket kij 
zölt, de igen sokat követelnék ez utóbbitól vagy pedig a 
llavus-correspondcnuziától, ha azt kívánnám, hog) job
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ban legyen informálva mint saját lapjaink, ezekből pedig 
csak azt bírtam kiolvasni, hogy alkalmasint meg tog tör­
ténni, mit sokan otthon kívánunk. A naponta nálam meg­
jelenő „coli fró ró ok, ilyennek szólít azon néhány
journalist«, kik tudják, hogy olykor egy kis levelet 
írok Pestre“ , hiába fordulnak hozzam mformatio végett, 
melyet könnyen érthető okokból nem adhatok, mert 
magam sem tudok semmit, de ily alkalomkor nem mu­
lasztom el örömet az iránt kifejezni, hogy viszonyúink­
kal kezdenek foglalkozni és hogy nekik gyönge tehetsé­
geimet fölajánlhatom.

Hf lm i«IYl Cl 1111.

szorul bővebb magyarázatra, és egyúttal azt is engedjék 
meg a t. olvasók, hogy saját nézetemet a „Ilon -ban 
megjelent párbeszéd felől elhallgathassam, mivel egyrész­
ről Jókainak igen nagy tisztelője vagyok és nézetem 
másrészről talán senkit sem érdekel.

Anunyit konstatálok, hogy az ide való lapok leg­
nagyobb része a „Journal de Debats“ után ezen pár­
beszédet egész terjedelmében közölte és dicséretükre le­
gyen mondva minden commentár nélkül, quasi mint pi- 
cans curiosumot találván azt föl. Ezzel azt hiszem leg­
jobban bebizonyították, hogy a „vörösbor elnevezés a 
francziákra vonatkozólag nem volt valami nagyon ta aló 
mert ez esetben bizonyára indiánusoknal szokott üti ivei 
és mérsékletlenséggel támadtak volna a német cancellar- 
ra- és azt legalább in cffigic bántalmazták vol­
na’ Így azonban a német herczegnek nem nagyon sok 
anthropologicus ismeretről tanúskodó megjegyzése_ a 
legtöbb olvasónál csak is egy minden düh és ér­
zékenységtől ment mosoly által lett kísérve, es csak 
egy néhány ismerősöm kért arra, hogy mondjam 
meg ki az a Monsieur Maurus Jo—'Kay, mert igy volt 
több lapban közölve jeles regényírónk neve — ami az­
tán egy csomó félreértésre adott alkalmat.

Barcsay K.

Különfélék.
Budapest, márczius 20.

(■Hivatalos.) A m. kir. pénzügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott miniszterelnök k'inszlor Kálmán szamvevo- 
,é«i gyakornokot 111-ad oszt. számtisztté, Balogh byorgy 
oéRzü1'yigazgató kintlét irodíivozctuvó, -loney Kai oly pónzug) 
Fogalmazót pénzügyi titkárrá, a vallás és közoktatási miniszter 
í vakolt országos intézetében üresedésbe jutott tanítói állomásra 
ideiglenes minőségben Langer X letört, az igazságügy minis ztei 
Kőmnger Antal sopronyi törvényszéki díjas joggyakornokot a 
kapuvári k. iárásbiróságlioz aljegyzővé, Bibit» Milan nagy kikni- 
■lai kir. járásbirósági dijnokot a nagy-kikindai kir. törvényszék; 
Liez telekkönyvi Írnokká, továbbá Laub Iíezső kir. törvényszéki 
diinokot a zsombolyai kir járásbírósághoz és Mészáros Antal 
törvényszéki dijnokot a biliéti kir. járásbírósághoz írnokokká, 
i mármaros-szigoti kir. törvényszékhez ifj. Iléder János törvény­
széki díjas joggyakornokot alj>gyzőyé, a földmivcles,- ipar es 
kereskedelemügyi minisztérium Simies János és Tamás József 
felesketett gyakornokokat ideiglenes minőségű távirdatisztekko, 
a központi posta- és távirda-osztály közös segédhivatalához 
irodatisztté b. Pongráez Ferenez ottani dijnokot nevezte ki.

— Kitüntetések. Ö folségc Mayor Ernő 1. oszt. kö­
vetség! tanácsosnak a csillagot a Fcrencz Józscf-rcnd 
középkeresztjéhez, Wyneckcn György cs. és k. főcon- 
sulnak a 11. oszt. vaskoronarendet, báró Gudcnus Lipót 
és dr. Siessél Eorcncz tiszteletbeli követség! titkároknak 
ugyazon rend 111. osztályát díjmentesen adományozta.

_ Átkeblezés. A magyar kir. pénzügyminisztérium
rendeleté folytán Baranyamcgyébe kebelezett lván-

Battyán és Némot-Palkonya községek folyó évi július hó 
1-től kezdve a pécsi kir. adóhivatal kerületéből kiválasz­
tatván, a siklósi adóhivatal kerületéhez csatoltatnak.

— Névváltoztatások. Krajtsi János budapesti lakos, 
Aozctéknevét „Szabó11-ra, dr. Steiner József pápai lakos, 
Aezotóknovét „Kövi“-rc változtatta át.

— Köszönetnyilvánítás. A vallás- ós közoktatási 
m. kir. miniszter, dr. Wcszclovszky Károly megyei főor­
vosnak Árva váralján, lteissenbcrgor Lajos, íögymnasiumi 
tanárnak Nagy-Szobenbon és Tamássy Károly gyógysze­
résznek Debreezenbon, teljes elismerését és szives köszö­
netét fejezte ki a nevezettek által a tudomány és hazánk 
motcorologiai viszonyainak kikutatása s megállapítása 
érdekébon liosszu évek során át telj esi tett fáradozá­
saikért.

— Pestmegye mai folytatólagos közgyűlése leg
érdekesebb tárgyát: Petőfi kis-körösi születési házának 
a megye által szándékolt megvétele képezte. E tárgyban 
tudvalevőleg már a múlt megyei közgyűlésen történt a 
kezdeményezés. Azóta a düledező, elhanyagolt nádasház 
jelenlegi tulajdonosa Martinovics Pál késznek nyilat­
kozott, hogy a házat 2400 írtban ideadja. Ez ajánlat kö­
rül a megye gyűlésén ma hosszabb s érdekes vita kelet­
kezett. Sokan a bizottsági tagok között, mint Eöldváry 
Mihály, Gajáry, Halász Boldizsár stb. sokalták a ház árát, 
s azt tartották, hogy o pénzen inkább a kis-körösi sze­
rény Petőfi-szobrot lehetne diszesiteni, mert a ház úgyis 
összedől nemsokára, s semmi tatarozás nőm tartja fönn. 
Ezeknek jól megfelelt Dalmady Győző, utalván más 
nemzetek példájára, kik egy-ogy nevezetes férfiú emlékűre 
százezreket áldoznak. Ugyané véleményben volt Kovács 
Gyula is, ki az öreg Halász Boldizsárnak arra, hogy ő 
ft. i. Halász nem tanult szabadolviiséget Petőfitől, s hogy 
versei sem oly kifogástalanok i jól oda vágta, bogy a tábla- 
biró uraknak nem is tetszhetni Petőfi költészete. \ égre 
elhatároztatott mindezek daczára, hogy a házat a megye 
nem veszi meg, hanem megnyitja majd „hivatalosan“ a 
magánadakozások zsilipjeit, a Petőfi-szobor ékcsitúse sza­
mára. Elválik majd, mily eredménynyel!

A budai távirda hivatal eilen az udvar részéről, 
mint a „Magyar Politika“ Írja, több ízben panaszok emel­
tettek, e hivatalnak mind lassúsága és pontossága, mind 
ismételve kétesnek bizonyult titoktartása ellen; mire nézve 
commontárul szolgál, hogy a budai távírdánál csaknem 
kizárólag nők alkahnazvák. Ennélfogva a kereskedelmi 
minisztérium fölhivatott, hogy az udvari tudósítások szá­
mára külön vonal huzassók : s hogy a táv irdal tisztet az 
udvar ittlétekor, csak egy, e őzéiből minden alkalommal 
lejövő távirdai hivatalnok végezhesse. - Ami pedig a 
közönséget illeti,—jegyezzük meg, mi a „Magyar Po­
litika“ közleményéhez: ez tartozik megelégedni „lassú és 
pontatlan“ szolgálattal; már pedig elképzelhető, miként 
szolgálhat a közönségnek azon hivatal, mely még a királyt 
is roszul szolgálja ki.

— Tilos a magyar szó. Az „Alföld“ írja : Kova 
színez községben egy polgár, ki szerencsétlenségére bá­
torkodott magyarnak születni, oly vakmerő volt s egy iigyes- 
bajos dolgában magyarul adta elő kérelmét, az ott ural­
kodó s mindenható jegyző ur előtt. A magyar beszéd 
hallatára ideges rángatódzás fogta <4 a Babos-imádé .jegy­
ző urat s dühösen rá rival!, az előtte alázatosan álló ma­
gyar emberre, mondván: „Hogy merészel maga itt a köz­
ség házában magyarul beszélni! nem tudja, hogy itt tilos 
a magyar szó!“ — Mint értesülünk, a jegyző ur ezen 
ukáza már a megyei alispán urj tudomására jutott, s nem

kétkedünk, hogy az elkapatott , magyarfaló jegyző hatal­
maskodásának állandó gát fog vettetni.“

— A pozsonyi Toldy-kör, mint a „Pozsonyid. Lap“ 
írja most már bizonyosan meg fog alakulni. A körnek 
száz tagra volt szüksége, hogy megalakulhasson, s o száz 
tagból már csalt néhány hiányzik. A nevezett lap megro­
vással említi fel, hogy száz tagnak csak a pozsonyi ma­
gyarságból is bőven ki kellene teleni; de épen a [po­
zsonyi magyarság viseltetik o szép nemzetiségi czél iránt 
indoloncziával.

— Mi újság a Tiszában ? A „Nagyv.“ a következő 
halpiaezi adomát közli: A helybeli halpiaczon egy hal- 
kereskodő nagyon sokat tart magára,JJmint mondja azért, 
mert folyton friss tiszai hala van. A napokban áruaszta- 
lahoz lép egv konyha-királynő, közébe vesz egy halat és 
hozzá szagol. A halárus boszusan kérdezi: „Mit szagol 
azon a halon é“ A szakácsnő pedig, ki hinné, ilyen élezés 
választ adott neki: „Nem szagolom, hanem kérdezőskö­
döm nála, hogy mi újság a Tiszában? mire azt felölte 
rá, hogy nem tudja, mert már 3 hete, hogy nőm volt 
odahaza.

—- Esküdtszéki tárgyalás volt a napokban Kassán 
azott megjelenő „Haladás“ ellen, mely pénzügyi viszo­
nyainkról Írván, Elfogásokkal vádolta a kormányt. A köz­
vádló szerepét maga Kozma Sándor királyi főügyész 
vitte, s erélyesen követelte a „Haladás“ elítélte tósót. Az 
esküdtszék azonban a nevezett lapot, mint a „Baloldal­
nak távirják, 10 szavazattal fölmentette.

Párbaj. A párbajjárvány még most som szituik 
a fővárosban. Egyik minisztérium két tisztviselője, Sz. és 
Gs. urak közt hevesebb szóváltás folytán párbaj keletke­
zett, melynek az a vége, hogy a kihívó Sz. könnyű sé­
rülést, a kihívott 1 's. jelentékenyebb, de nem veszélyes 
sebet kapott.

Kísérlet. 1 apole.sáréi írják a „Hon“-nak: „Ebé 
elején Pctcnd községben Kendi! Jánosáé azon) hirt ter­
jesztő, hogy hozzá megholt napája mint kíséretet jár. Egy 
nap Kcndli Jánosné a szomszédoknak hirt adott, hogy 
ismét, mint már egy párszor, a déli 11 —12 órák közt 
megjelent a lélek, a falról és a szekrényekből mindent 
ledobott. A szomszédok ott is találtak minden képet, 
üvegedényt a szoba padlóján. A jelenlevők egyike a tár­
gyakat ismét föl rakni, és az ajtót bezárni kérte, és ha — 
úgymond a dolog ismétlődik, ő is hisz a kísérteiben.

Kcndli Jánosné ezt megtagadta. Egy kis időre ájult­
nak tette magát, és midőn eszméletre tért, kinyilvání­
totta, hogy megholt napával kit soha sem ismert) be­
szélt, és ez azt nyilvánította volna, hogy gyűjtött pénze­
kért tartassák szegény bűnös lelke megmentéséért 3 mise. 
Péten den a három mise meg is tartatott, amelyre több 
községek áj latos asszonyai és férfiúi is nagy számmal 
megjelölitek, az utolsó mise elvégezte után Kcndli .Jánosné 
megholt napa sírját egész proeossio kíséretével megláto­
gatta, ott újonnan elájult, a napa ismét megjelent neki ós 
bűnös lelkét megmontottnek nyilvánította.

A vadállatok véradója. A tropikus égalj bol­
dogtalan lakéi barátnak, ellenségnek, pusztító járvá­
nyoknak majdnem évenkint fizetni szokott pénz- és vér­
adón kivid, csaknem hihetetlen nagyságú vérsarezot fizet­
nek a vadállatoknak is; sőt a vadállatok által megölt 
emberek száma gyakran túlhaladja űzőkét, kiket háború, 
járvány stb. pusziit el. Ide vonatkozólag érdekes adato­
kat tartalmaz az angol parlament elé terjesztett jelentés, 
melyből a következőket említjük föl: Britt-Indiában lHlifi- 
ben 14,1)211 ember halt meg kigyémarás következtében, 
1871-hcn pedig 18,078 eset volt, melyben a halált kígyó-

A „KÖZÉPPÁRT“ TÁRCZÁJA,
Magyar tudományos akadémia.

— Márczius 19. —
Az akadémia ma rendkívüli összes ülést tartott, fő 

log azért, hogy a Teleky-féle drámai pályázat eredménye 
fölött döntsön, A T eloky-pályázatban! pályadij 100 arany) 
az idén tudvalevőleg csupán tragédiák vehettek részt. A 
beküldött pályaművek mcgbirálására választott bizott­
ság nevében Vadnay K. olvasá föl maga a nem igen 
örvendeztető jelentést, melyet mi hosszaságánál fogva 
csak kivonatosan adhatunk.

„A gróf Teloky József-félc drámai jutalomra, — igy 
kezdődik a jelentés, — 1873-ban szomorujátékok pályáz­
tak, s a bíráló bizottság, mely Székács József tiszteleti 
tag elnöklete alatt Szász Károly rendes, s Vadnay 
Károly levelező tagokból, a nemzeti színház részéről 
pedig Bercsényi Béla és Molnár György színész urak­
ból állott, mindössze öt pályamunkát vett a főtitkári 
hivataltól.

Csekélyebb számú verseny nem volt még c ]iályá- 
zaton; bizonyára jó jelnek volna tekinthető, ha azt jelen­
tené, hogy ezúttal csupán hivatott erők kis száma lépett 
ki e drámairodalmi kiizdtérro; de — fájdalom I a 
Teleki-pályázat tavalyi eredménye, minőség tekintetében 
is a legmeddőbbek közé tartozik azok közt, melyek va­
laha az akadémia szilié előtt megfordultak. Nem annyira 
szomorujátékok, mint inkább szomorú munkák versenye 
volt ez, melyben az aránylag legjobb, vagy szabatosab­
ban szólva: legkevésbé gyöuge mü sem tekinthető nye 
tőségnek az irodalomra és színpadra nézve. V alamennyien 
osztoznak ama közös hiányban, hogy nincs bennük som 
tragikum, som jellemrajz, sem drámai clcvcnségü csc- 
lckvény, sem pedig költői nyelv.

Ha az akadémia ügyrend 105-ik szakaszának e föl­
tétele : csak valódi tragédiák fogadtatnak el, nem csupán 
a forma külső oldalára vagy a pályázók jó szándékára 
vonatkoznék, hanem azt jelentené, hogy tragédia nincs 
tragikum nélkül: akkor ezúttal mind az öt verseny müvet 
egyszerűen ki kellett volna zárni a pályázatból s ez eset­
ben jelentésünk csak c néhány szóból állana: a „Teleki- 
féle 1873-ki pályázatra egy „valódi“ tragédia sem érke­
zett • mivel azonban a tragédiák valódiságát eleve meg­
rostáló külön bizottság nincs, másfelől pedig a pályázat 
nagy emlékű alapítójának rendeleté értelmében a száz

aranyat, — habár nem is mint jutalmat minden évben 
ki kell szolgáltatni : a bíráló bizottság kénytelen jelentést 
tenni oly szomorujátéki pályázatni! is, melyben a szó 
benső értelmében egy szoinorujáték sincs.“

Ezután a jelentés kifejezi abbeli óhaját, hogy az 
idén állapítsa meg az akadémia, melyek az elfogadható 
valódi tragoediák, s hogy igy ama visszás helyzetnek 
valaha vége vettessék, hogy a silány kontánniivekot is 
megjutalmazzák.

Ezután a jelentés áttér az fi beküldött pályamű bí­
rálatára.

Leggyarlébb ezek között a „( 'arafia“ ezimfi ,"> tol 
vonásos tragoodia ; jelszó : a vétkes nagyra vágyást sem 
föld som ég nem tűri bosszulatlan“ i E darab egyátalában 
szerkezet helyzetek és nyelv dolgában szomorú jelenség.

Hasonló színvonalon áll a IV. számú: „Bandi 
L ő r i n c z, a h a v a sok kir á I y a.“ Jelige : Excelsior).

E mü tehctlcn erőlködés. Kompositiqja és alakjai 
egyaránt gyarlók, nyelve drámaiatlan, versezetc döeziig.

Valami kévéssel áll csak e kettő fölött az első szá­
mú : „G y ö rgy barát“ 14 t'olv. Jelige: Nyugosznak ők 
stb,) Martinuzzi életéből vett néhány történeti kép, azon­
ban egyénitő jellcinrajz és kori estén nélkül. Az egészben 
semmi jellem ki nem domborul; s mintha szántszándékkal 
el volna töriiitvc. S mivel szenvedély nincs, a szereplők 
nem is cselekszenek drámaikig. A bizottság tagjai abban 
egyhangúlag megegyeztek, hogy e három mii nem vehető 
semmi figyelembe; sőt abban is megegyeztek, hogy a 
másik kettő szintén csak annyiban méltányolható, mert 
még sem annyira gyarlók, mint az eddigiek ; viszonyla­
gos jobb voltukat tehát csupán a többinek selejtcsségo 
képezi.

Következik a sorban „Saul K i rá ly“ (5 felv. Jel 
ige: „Amint szabad vágysz lenni Izrael.“) E bibliai ki­
rály alaknak azonban semmi szenvedélye, semmi kö­
vetkezetessége nincs a miiben. A hol van is szenvedély 
a rajz nem sikerül. Egyes mozzanatok s néhol egy-egy 
apró vonás kétségkívül mutatnak Írói hivatásra, de az 
egész mii az alakító erő hiányában szenved. A küzdelem­
nek nincs igazi drámalsága s a történetek halmazának 
sincs erős folyása; szerző nagy csomó ó-tostamentomi 
krónikát használt föl, a nélkül, hogy a tárgy átmclcgi- 
tette volna képzőimét. Nyelve is csak ritka helyen drá­
mai, legtöbbnyire gyönge, erőtlen, elmélődő; verselése 
pedig oly hibás, hogy egész müvében alig találunk busz 
sornyi jól alkotott jambust. Átálában a gondos és türel­
mes dolgozás nem látszik meg rajta.

A többség véleménye némi, habár csak igen kis

előnyt, adott „A népért“ czimü öt fölvonásos pályamű­
nek. V. sz. - Annyit érő egy pár részlet nincs ugyan 
benne, mint „Saul király“-ban, de a maga alanti színvo­
nalán valamivel egyenletesebben van dolgozva s noha 
hőse ép oly kevéssé tragikus, mint «mázé, még som oly 
hígvelejű alak. Egy korraj/, akar lenni Ilénia azon idejé­
ből, miliőn < 'ajus Graídms neptribunt önző patricziusok 
megbuktaták. 1 te sem a kort, sem az embereket nem 
bírta szerző drámailag festeni s a történetnek még hüvelyei 
sem adta elég érdekesen. 1‘ajus Graehtis nem önhibái­
nak, hanem az általa védett nép romlott erkölcseinek 
esik áldozatul. Azoníöliil a cselekmény menete lassú, 
néhol prózai a nyelv, csak egyes lapok vannak gonddal 
kidolgozva.

Mindezek után az 5 dara!) közül a bizottság egy­
hangú véleménye egyet sem talalt jutalomra érdemesnek. 
Mivel azonban a Teleky-pályázat föltételei (ügyrendünk 
1011. szakaszai szerint: a jutalom a viszonylag legjobb 
miinek mindig kiadandó, és pedig osztatlanul, a bizottság 
többsége három szavazattal kettő ellen „A népért' 
ezimünck ítélte oda a tavalyi pályázat száz aranyat, úgy 
azonban, hogy alkalmaztatni kívánja az ügyrend 1 lüik 
szakaszát, mely szerint „oly esetben, midőn a bírálók 
egy müvet sem találnak jutalomra érdemesnek : a jutalom 
odaítéléséről szóló jelentés azon megjegyzéssel tetetik 
közé, hogyha az. Író a roszalé Ítélet daczárn is M akarja 
venni a díjat, félév alatt jelentse ebbéli szándokat afőtit­
kári hivatalnál. Ha az Író jelentkezik, a nevét rejlő jeli­
gés levél felbontatván, a jiitalomdij részére azonnal utal • 
ványoztatik. 11a ellenben a mondott le.lévi határidő alatt a 
pályanyertes Iró nem jelentkeznék : a nevét rejtő jehges 
levél viégettetik, s a pályádij a következő évi jutalomdij-
hoz csntoltatik.“

E jelentés fölolvasása után némi vita fejlődött ki a 
jelentés elején fölhozott óhaj körül. A vitában Gyula}, 
Székács, Arany dános s Szász Károly vettek részt. \ ég­
re határozatba ment, hogy a jutalom az idén ki fog adat­
ni, az utóbb említett mód szerint, de a kérdés, vájjon 
elíogadtassék-e a bizottság nézeté a jövő pályázató iá 
nézve, függőben hagyatott egyelőre.

A titkár ezután fájdalmasan emlékezett meg az 
utolsó összes ülés óta elköltözött három akadémiai >e 
tagról; ezek Csacskó Imre, gr. Lázár Kálmán és a 
tegnapelőtt elhunyt Fa hé András (ev- lelkész s cg} 
házi iró) és Q u c t c 1 c t-ről, az akadémia 
tagjáról. , . , .

Végre elhatároztatott, hogy Lj nincs 
malikul müve MXX) írttal fog sogélycztctm.

volt kiil-
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marás vagy más ragadozó állatok okoztak. E szamot 
azonban az orvosok kevosbitettnok mondjak, mórt sok 
esetről nem tesznek jelentést. A múlt éviién egy nős­
tény tigris egy maga 35 falut elpusztított s ez áltál 2oh 
négyszög mértföldnyi müveit tőidet tett elhagyatottá. 
18119-ben egy nőstény tigris 127 embert megölt s egy 
közlekedési utat heteken át járatlanná tett. Also-isenga 
libán hat év alatt 13,401 haláleset tordult elő, mely vad­
állatok által okoztatott A központi kerületek kormány- 
biztosa rendes rovatot vezet e czim alatt: a „tigrisek altul 
megöletett“ s három év alatt 94b esetet jegyzett föl.

_ Emberölés. Eckert .József duna-íöldvári illető­
ségű kóborlásban levő gőzhajói fütő márezius 12-én Há­
tára ’ érkezvén, ott házalni kezdett, s betért Sümegi 
György lakába. A koldusbiró Zsákovits János be akarta 
a község házához kisérni, miközben szóváltásba kevered­
tek. A következménye az lett, hogy a koldusbiró a ke­
zében levő dárdájával Eckert Józsefet párszor meg­
ütötte, mire ez feldühödvén, a koldusbirót eltaszitotta, s a 
kezéből kiesett dárdát fölkapván, jobb halántékára oly 
súlyos csapást mért, hogy rögtön eszméletlenül össze­
rogyott, s pár óra múlva meghalt. A szegszárdi kirá­
lyi járásbíróság a tettest biztos őrizet alatt Szegszaulia 
vitette.

Rövid hírek Acs a n á d i p ü s p ö k nevenapján 
3000 frtnyi követelését engedte el két gottlob! íöldmivos-
lic]t. __Á tűzifa ára a közeledő tavaszi idő folytán,
már tetemesen alább szállott és a múlt héthez képest két 
írttal olcsóbban adatik. — A Lipótmező és kör­
nyéke lakóinak kényelmére a nyáron a „Szép Helena“ 
és a lipótmozői vendéglő között társaskoesi közlekedés 
fog föntartalni: a vitelbér oda és vissza, hallomás szerint 
10 kr lesz. A soroksári Dunaág környékén 
építendő nagy csatorna ügyében a közlekedési miniszter 
értesítette a hatóságot, hogy a szükséges munkálatok 
megtételére s a költségek elosztásara uezvo bizottságot 
szándékozik kiküldeni, melybe a főváros és Pestmegyc 
részéről szintén lesznek tagok választandók. A főváros 
részéről kiküldendő tagok mielőbbi megválasztását 
sürgeti a-miniszteri leirat. — Steifen József, 
ki mint „művész“ volt ismeretes Budán, a gyorko 
esi utezában levő lakásán, hosszabb ideig betegesked­
vén, élctuntságból egy revolverrel agyonlőtte magát.
.— Az uj- pesti zavargók közül cddigelé negyve­
net fogtak be, de csak egynek (Szukovitinck) . van 
köztük vagyona. Pedig csak Beniczky Antal jegy­
zőnek ötezer forintnyi kárt tettek. Nejének huszon­
négy személyre való ezüst készletéből eddigele csak 
három ezüst kanál s két gyertyatarló, díszes kelen­
gyéjéből pedig nehány darab fehérnemű került meg. —
.— A lég szesz ára a légszesz- társulattal fonállá szer­
ződés értelmében, 100 I köblábonkint 17 krral leszállitta- 
tik mind a vái'os, mind magánosok számára. — A tóvá­
rosi mérnöki hivatal által készített tervek szerint a 
kerepcsi-ut melletti köztemetőben ez évben 2;) nagy és 
ugyanannyi kisebb sírboltot fog a tanács a temető pénz­
tár költségén kiépíttetni' A költségelőirányzat 33,433 irt 
99 krt tesz. Ezen építési munka vállalása iránt nyilvános 
árlejtés tűzetett ki f. é. ápril 30-án d. c. 10 órakor a lipót- 
utczai uj városház II. emeleten a tunacs X 1. ügyosztá­
lyánál. — A z. u j post a p a lo ta üveggel födött udvará­
ban kedden délelőtt — csupán a légvonat nyomásától — 
negyvenként négyszüglábnvi tetőzet csörömpölve zuhant 
le. Ép három postaszolga dolgozott az udvarban s ezek 
egyikét létlté lábáról s úgy megsértő fejét és kezét, hogy 
kórházba kellett szállítani. A rombolás alatt álló régi só- 
Ináz tetejéről pedig szerdán esett le egy napszámos, ki 
nehéz sebet kapott s most szintén a kórházban gyógyít­
ják. Fabó András ti magyar irodalom szerény, de 
fáradhatlan munkása meghalt Agardon f. hó 18-án. Béke 
poraira 1

Nemzeti színház. Szombat, márezius 21. „A zsidónő“.
< Ipcra 5 fölvonásban.

A Szt. István-társulat közgyűlése.
A szt. István-társulat ma tartott évi közgyűlésén 

a herczcg prímás hosszabb beszédet tartott, melyből a 
a következőket vesszük át:

A történet lapjai bizonyítják,. hogy tagjai vagyunk 
azon egyháznak, mely, mikor Európát a keresztény mű­
veltség pályájára vezette, azt egyszersmind a haladás ösvé­
nyére terelte, nemzetünket pedig a keresztény nagy csa­
ládba beolvasztva, nehogy a hununk es avarok sorsara 
jusson, megőrizte; nemzeti tönnléte fölött virrasztva, az 
alkotmány alapjait fejlesztette es szülő oka volt, hogy 
magyar fajunk nemesük fönnmaradt, hanem Európa többi 
népének á szabadság és keresztény műveltség megmenté­
sében véd bástyául szolgálhatott.

Hálátlannak lenni nem erény; a történet lapjait lép­
delni: nem tudomány; a létalapokat lelrolüknl: nem hala­
dás. Azon kincset, mely annyi viszontagság és ellentétes 
irányú törekvések közepette- a hon polgárainak nagy 
többségét ma is a legszivósabban összetartja, a cosmnpo- 
litikus clmáilástól, a communeszerü föloszlástól a leghat- 
hatósabban óvni, fönntartani és e kincsét unokáinknak 
hagyományozni: ez irodalmi törekvésünk.

Az egyháznak örök elve, igy folytatja a szóló, jo 
hívőket, jó alattvalókat nevelni; ha ezt elérte: ajo pol­
gár s az államrend azonnal és önmagától meglesz. Masuk 
I’látót követik. Előbb egy államrendet papírra tesznek, 
ezt államnak nevezik, s hozzá illő polgárokat később ke­
resnek, gyakran erőszakkal idomítunk, minek azután za­
var, töloszlás, sülycdés a vége.

A Szt. István-társulat irodalmi téren működik, 
melyen egy nagy harez vivatik, melyen az ellentétes 
eszmeáramlatok összecsapnak, s melyen a nagy kérdés : 
a keresztény műveltség, a keresztény állami és társadal­
mi tcml maradjon-e fön, avagy kétezer évvel essék vissza 
az emberiség — eldöntetik. Ma már e harez végleges 
mozzanataihoz látszik közeledni, mert elmosódván a 
közbencső árnyalatok, ma már csak a keresztény hit és 
a hitetlenség, a keresztény, vagy az istennélküli állam- 
rend állanak egymással szemben.

A katli. egyház, mondja továbbá a herezegprimás, 
mely a pogány elassikusokut az emberiségnek megmen­

tette, mely egykor a tudományos egyetemeket létre­
hozta, mely az egyes nemzetek tial közt nemzeti elassi- 
eus Írókat nevelt, bebizonyítván ez által, hogy egyete­
messége mellett egyes nemzetek érdekeit háttérbe szorí­
tani sem szándéka, sem kedve, mely a szépmüvészetet 
egész az utánozhatlanság fokáig emelte: nem lehet a 
valódi fölvilágosodottságnak, műveltségnek, haladásnak 
ellensége.

Az emberek változnak ; változnak elveiken, néze­
teiken, törekvéseiken ; de nem az egyház, mely mindig 
hívőket, hü alattvalókat nevel, akik a polgári rend ellen 
csak akkor lázadhatnak föl, miután megtanittattak füllá­
zadni édes anyjok, az egyház ellen.

Azt követelnék némelyek, szűnjék meg az egyház 
az lenni, ami volt; s legyen, ami eddig nem volt. Eddig 
volt isteni, legyen ezután emberi, eddig volt egyetemes, 
legyen ezután nemzeti, legyen tört kereszténység; azon­
ban az egyház marad úgy, amiként, hogy aranyszáju szt. 
Jánossal szóljak, a megváltó fülhasitott oldalából, átdö 
tölt szivéből született.

Isteni eredetére nézve változatlan, tanításának, szer­
vezetének lényegére nézve saját körében tanítva szün­
telen, de soha nem taníttatva; vezetve, desoha nem vezet­
tetve ; a kinyilatkoztatott isteni igazság fényével a népek 
élén előrehaladva, azok után soha nem sántikálva. Az 
egyház lényegéből egy pontot is föladni annyi, mint tőle 
elpártolni.

A keresztény hitet, a keresztény életrendet csak 
elfogadni lehet; azt teremteni, újból szervezni nem 
lehet.“ A beszéd végén köszönetét fejezé ki az elnöklő 
grófoknak buzgalmukért.

Ezután ’Párkányi felolvasván Bartakovies fölötti 
emlékbcszédét, s a társulati jelentések előterjesztetvén, 
Lonkay Antal azon indítványának elfogadása után, hogy 
a pápához a társulat nevében hódolati fölterjesztés intéz- 
tcssélc, (melynek szerkesztését a hgprimás vállalta el), a 
közgyűlés eloszlott.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, márezius 2U.

lÉletb’ztonság elleni vétség). Az újpesti szeszfino- 
mitó gyárban 1371. augusztus 18-án egy főző katlan 
szétrepedt, és Moskovics Bernát gépvezető a nyert 
sértések következtében rögtön meghalt. Az életbiztonság 
elleni vétség vádja alatt ma: W a 1 d m a n n Henrik a ne­
vezett gyár művezetője állott. Wald mann azzal^védi, 
magát, hogy ő L i n z e n Károly gyár igazgatónak kije­
lenté, hogy a gép hiányos, de miután Kain mer may ér­
és 1 ff er müérték azt mondták, hogy a gép jó, és hogy 
csak vigyázni kell vele, tovább dolgoztattak a géppel.
XV a 1 d in a n n maga betanította Moskovicz gépvezetőt, és 
éjfélig nála maradt. A szerencsétlenség tehát csak Mosko­
vicz vigyázatlansága folytán következett be. Vádlottra 
nézve terhelő Siebcz, fűtőnek vállomása, ki azt mondja, 
hogy Waldmann akkor az altözék számát leszállította. A 
kir. ügyészség ezen körülményre fekteti főleg vádinditvá- 
nyat M o s k o v i t z elaggott atyja kártérítést követel.

Etizcsséry védbeszéde után a kir. pesti fenyitő tör- 
törvényszék vádlottat tény állás li i á n y á b ó 1 menté 
föl. A kir. ügyészség és a Moskovitz atyjának kép­
viselője ezen Ítélet ellen felebbeztek.

Táviratok.
Paris, márezius 20. Az újból megjelent „Univers“ 

a pápának válaszát közli X’cuillot levelére, melyben azon 
körülményt hangsúlyozza, hogy az egyház legclkcscrül- 
tebb ellenei mily gyorsan haladnak a romlás és igazság­
talanság utján. A „Monde-“hoz is átiratot intézett a pápa.

Paris, márezius 11*. Mao Mahon Brogliehcz intézett 
levelében teljesen oszt ja azon nézeteket, melyeket ez be­
szédében kifejtett, s azon nézetét fejezi ki, hogy a septen- 
natus minden más magyarázata helytelen.

Maga, márezius 19. Hivatalos sürgöny szerint Su­
matra partjain hat kikötő város alávetette magát a hol­
landi fónhatóságnak.

London, márezius 19. A „Times“ szerint Sadig basa 
a jövő héten Londonba érkezik, hogy azon linanczialis 
reformokat, melyek által a törölt pénzügyek szilárd 
lábra állíttatnak, létesítse.

— Éjjel érkeztek.
Berfin, márezius 20. A hadügyi bizottság második 

olvasásban elvetette a katonai-törvény 1. czikkét, úgy­
szintén az indítványt, mely a békelétszámot 384,000-ben 
kívánja megállapittatni. A többi részletek az első határo­
zat értelmében fogadtattak el. A hadügyminiszter 
a törvényjavaslatot a békelétszám megállapítása nélkül 
el nem fogadhatja. — A kormány a megszorult magán­
vaspályákat állami támogatásban akarja részesíteni.

Szent Petervar, márezius 201 A hivatalos lap közli 
Nowikoff követté való előléptetését.

London, márezius 20. Mindkét ház elfogadta a java­
solt föliratot. Az alsóházban kifejtette kormányzási poli­
tikáját, kijelentvén, hogy nincs szándékában a jelenlegi 
kormánynak nehézségeket görditni útjába. A „Daily 
News“ úgy értesül, hogy a korinán)' legközelebb szabad 
lábra helyezendi a fogságban levő fémeket. — A „Times“ 
jelenti: hadik basa az 1*73. évi török kölcsönben érde­
kelt felekkel kielégítő egyezségre jutott.

Közgazdaság.
Budapest, márezius 20.

A magyar 153 milliós kölcsön második feléről azt 
Írják a bécsi lapok, hogy a consortium nem egészen clu- 
tasitólag nyilatkozott a magyar kormány megkeresése 
folytán; mindenesetre megígérvén tám gatás,át. Annak, 
hogy a magyar kormány mar most reá szorult e kölcsön 
második felére, okául azt adják, hogy azon húsz milliónyi 
keleti vasúti elsőbbségi kötvény, mely hat hónapra zálo- 
gosittatott el, előreláthatólag nem lesz eladható ezen idő 
alatt s ennélfogva a magyar kormány kényszerítve lesz 
júliusban megvenni, illetőleg kiváltani azt. Természete­
sen erre nincs jelenleg pénz.

Az egyesült magyar gőzhajózási társaság liqui-
dáló bizottsága és az osztrák társulat közötti alkudozá­
sok folyamában az „U. El.“ értesülése szerint, azon nem 
lényegtelen különbözet merült föl, hogy az osztrák tár­
sulat által megajánlott vételárból a magyar társulat passi- 
vái teljesen nem fedezhetők, hanem még körülbelül 1 °/0 
fedezetlen marad. E miatt uj alkudozások váltak szük­
ségessé és a francobank igazgatója, Kőben J. J. ur e őzéi­
ből tegnapelőtt Béesbe utazott. íla a tárgyalások ered­
ményre vezetnek, e szerződés minden esetre itt Buda­
pesten fog aláíratni. Az osztrák társulat egyébiiráut, úgy 
látszik, biztosítottnak tekinti ez alkut, mert a magyar 
társulat osztályhajóit már jókarba kezdi helyezni és ellátja 
azokat ezime kezdőbetűivel, 1). D. F. G. természetesen 
azon föltétel mellett, hogy nem sikerülés esetén mindent 
előbbi állapotába helyezzen vissza.

A pest-terézvárosi iparbank mai közgyűlésén az 
igazgatótanács üzletjelöntése, a mely szerint a 3090 frt 
85 krra rugó tiszta nyeremény az uj számlára átiratik, 
minden vita nélkül hagyatott helyben és fogadtatott cl.

A budapesti összes vasúti és hajói forgalom a le­
folyt hó négy hetében 2.200,000 vámmázsátjtett,)az 1873. 
év megfelelő szakában pedig 2.320,000-et, mely 1873-ki 
többlet leginkább az ezen év február havában már teljes 
folyamatban levő hajózásnak tulajdonítható, mig ez a f. 
évben február havának csupán utolsó hetében indult meg.
A f. év nyolez hetében 4.675,000 vámmázsára rúg az üsz- 
szes forgalom, 1873-ban pedig ugyanezen időben
4.50G,000-re, mi — daczára a februári csökkenésnek — 
ez évre még mindig 109 ezernyi többletet eredményez. 
Gabnaneinüekben c hóban 265 ezer vámmázsa hozatott 
be, tehát 43 ezerrel több, mint tavaly. — A múlt két hó 
nyolez hetében összesen 660,000 vámmázsa hozatott be, 
1873-ban pedig 470,000, a f. év többlete tehát 120,000 
vámmázsát tesz. A jelentékenyebb bevitel azonban nem 
a nagyobb kereskedelmi forgalomban találja okát, hanem 
a malmok nagyobb mérvű működésében. A Budapestről 
elszállított gabona a lefolyt két hónapban csak 82009 
vámmázsa.

A községeknek tűz kár ellen való biztosítása tár­
gyában a „Tomesi Lapok“ tübbekközt következőleg nyi­
latkozik : Ítészünkről még azt sem helyeseljük, ha a köz­
ség takarékpénztárilag kezelteti a tagjai által évenkint 
befizetett biztosítási dijakat; mert jóllehet csak tűzkár 
elmaradása esetében nőhetnek, tetemes tőkékké egy nagy 
tűzvész után kárfedezésre fordittatnak és a község ismét 
élőiről kezdheti a biztosítási tőkegyűjtését. < Kömmel néz­
zük ugyan az önálló törekvést e téren községeinknél; 
mert az önsegély fontosságának belátásáról tanúskodik és 
előbb utóbb a legjobb rendszerhez fog vezetni; azonban 
czélszeriinck véltük az cddigelé leggyakorlatiabbnak be­
bizonyult rendszert itt előadni s legjobb tudtunkkal és lel­
kiismeretűnkkel minél több helyen lendő követésre 
ajánlani.

A temesvári kemónyitü gyár árverezés alá került. Az 
első temesvári takarékpénztár vette meg 106,000 írton, a 
mi nem egészen fele a becsű árnak, mely 203,707 forint 
volt. Ez az eset nem példátlan. A budapesti királymalom 
is igy került a francobank birtokába-példátlan azonban e 
mellett a közöny, mely szerint a részvényesek hagyják 
igy egyszerű módon a valóságos becsérték 50°/„-ával 
kiszúrni a szemüket. Pedig a mérlegben bizonynyal még 
a valóságos becsárnál is magasabban szerepeltek a társu­
lat aktívát.

A meter rendszerről dr. Matlekovics Sándor ur az 
iparos körben fölolvasást tartott. Lukácsy Sándor ur 
pedig a fa és gyümölcs termesztésről fog fölolvasásokat 
tartani.

A kalocsai takarékpénztár 1873. évi zárszámadá­
sából. Alaptőke 30,000 frt, kamata 1800, tartaléktőke 
2845, ez évi jövedelem 11,003 frt, betétek 318,789, pénz­
tári maradvány 6136, kölcsönök 94444, előlegek 5896, 
váltók 299560 frt, összes forgalom 1.852,550 frt.

A bfCS-novii vasútra vonatkozólag azt hja a 
Presse,“ hogy báró Schwarz visszalépett az engedély- 

kéréstől, s most uj konsortium van keletkezőben, amely­
nek állítólag több erélyc volna a vállalat létesítésére, a 
magvar kormány beleegyezését is remélvén. Még csalt az 
volna hátra, hogy a magyar kormány ily öngyilkosságot 
kövessen cl az ország közgazdasági érdekein. Báró 
Schwarz ur bizton alhatik a felöl; sok viz lefolyhatik a 
Dunán, mig a bécs-novii vasutat komolyan szóba lehetne 
hozni nálunk, — ha néha mumusnak a budapest-zimo- 
nyi vonal gyors kiépítésének érdekében.

Az osztrák n. bank heti kimutatása szerint a bank­
jegyforgalom márezius 11-lte óta ismét 5.120,880 forinttal 
'megcsökkent, és márezius 18-án 316.712,350 frtot tett. 
Födüzótt: érczalap 145.447,603 frt 60 kr (—j—1 78,000 frt), 
érezben fizetendő váltók 4.421,093 frt 25 kr (-(-71,838 
frt 7 kr,) államjegyek 1.729,573 frt f—|—7:>.71G frt), leszá­
mítolás 147.47;>,235 Irt 72 kr (—2.816,834 frt 56 kr), 
kölcsönök 41.162,7 0 frt (—758,200 frt), beváltott föld- 
teherment. kötvények 23,611 frt 43 kr (4-11,007 frt 90 
kr), beváltott záloglevelek 0.624,933 frt 33 kr(-j-93 ezer 
500 frt), összesen 345.874,750 frt 33 kr.

Riaczi árak a fővarosban. A vásári felügyelő­
ség följegyzései szerint a legközelebb limit hetivásáron.a 
főbb éielmiczikkek árai ezek voltak : rozskenyer fontja 
12 kr, marhahús 30—32 kr, sertéshús fontja 38 kr, bá­
rány 14 80 kr, raalacz dbja 1 frt 30 kr, 1.60 kr, récze p. 
1.00, pulyka p. 5 frt 80 kr, disznózsír fontja 46 kr, mar- 
hazsir (is kr, vaj 7)5 ki-, tojás darabja 3 kr, tej itezéje 10 
kr, tejföl 40 kkr, vörös hagyma fontja 8 kr, savanyu 
káposzta fontja 6 kr, Tüzelőszerek ára: bikkfa öle 16 
frt 7)0 kr., tölgyfa 18. —, szilfa 17 ft 50.

A budapest gabna- cs ertektözd’ról. Márezius 20. 
Galmában nevezetes!) kötés nem jött létre. A tőzsde han­
gulata lanyhábbra fordult, a forgalom igen csekély volt. 
Jegyzéseink a következők: m. dijsorsjegyek 78, magyar 
Ilitől 151.50, földhitelt'. 60.50—60.25, franco 56.50— 
55.55, anglo 34.5> i, munic. 31.50, m. bizt. 985, Pannónia 
viszontbizt. 385, pesti közúti 343, takarék- és hitel 52.n0, 
osztrák hitel 228.4*) ~228.t>8 közi csíitlukozvíi. Valuták 
alig változtak, 20-trankos arany 8.91, cs. arany 5.26, 
tallérL6lV/V_^

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.

% ,V



unaftMMi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. márezius 20-án.
Gabona-árak.

Búza, bánsági 6 v. uj

tiszav. „ „ „ 
n n n it

pestm. i,’ ” ” 

fehérm. „ „ „

bácskai

Hang. VámmázBánkint
font forint
8ii
85
87
83
85
87
83
85
87
83
85
87
8-
85

7.70— 7.85
7.95- 8—

x>
ja
ce

nd

7Í85— 8 96 
8.05 — 8.15

7.75 — 7.85 
8.----- 8.10

“
7,95 — 8.05 
8.15- 8.20

Rozs . . .
Árpa, maláta. 72 

„ abraknak 72 1
Zab ... 60 ; *
Tengeri, bánsági, mérője 

n másnemű „ 
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 „

, bánáti 62

I Hang. I
80 fnt után lanyha 5.45 5.55 

4.30 — 4 60 
3.85— 4 05 
2.60 - 2.65 
4.70— 4.75 
4.65— 4.70

m Értékpapírok.
I Állampapírok.
I Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földteherm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dczsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860 á 500 f. 
„ 1860. álOOf.
„ 1864. á 100 f.

1871. pcstvárosi köles. 6%

Adva Tartva

95 50 
78 25! 
75.-’ 
74 50 j 
70.26 
69.50! 
73.75 
73.75 

103— 
108.—

96— 
78.50 
75 50 
75.— 
70.75 
70 — 
74 25

Itószvények.
Első nagy. ált. biztosító-társaság

200 Haza...................................
300 Pannónia.........................
100 Pesti bizt............................
200 Hunnia..............................

Unió...................................
200 Pesti közúti vaspálya . .
200 Budai „ „ . .
200 Budai hegyipálya . . .

80 Municzipafis hitelintézet 
85 Angol-magyar bank . .

160 Magyar általános hitelbank 
200 Franco-magyar bank . .
100 Magyar általános földhitcl- 
70 Pesti egyleti bank . . .
60 Takarék- és liitclcgylet .
50 Buda-ó-budai népbank

100 iparbank..............................
200 Budai kereskedelmi és iparban 
500 Pesti kereskedelmi bank 
200 Pesti iparbank

Adva Tarty 

Ó86— FOOO-

100 Budapesti kczinüvesbank 
50 Hivatalnok, hitelcgylete I

Kisbiitokos, hitelintézete 
Országos kozp. takarékp. 5"

___Pesti hazai.....................
100 Budapesti fővárosi . . . 
100 Kőbányai takarékpénztár 
100 Külvárosi tanarékpénztár 
40, Szentendrei takarékpénztár 
60jÚjpesti takarékpénztár .

500 Arpádmalom....................
500 Blumfélo

cm.

500 Concordia . . .
200 Erzsébet . . .
Ido Luiza ....

. - ... 200 Molnárok és sütők 
74 25 500 Hengermalom 

103 50 300)Victoria . . .
110.— 100 Első budapesti 

138.50] 140.—1100 Budai gyárudvar 
82 751 83.—lioooiPannonia . . .

385— 
63.— 
75.— 

196— 
343— 
108— 
55— 
31.75 
34 50, 

150.75) 
66.60 
0O.251 
40.50) 
52.50 
33- 
52— 

180— 
748— 
365.— 
67.— 
43 50

ö
5ou Első magyar serfőzde . . . .
200 Sertéshizlaló ..............................
200 Athenaeum ...............................
500 Pesti könyvnyomda . . . . 
200 Egyesiül magyar gőzhajó-társ.
500 J Ganz föle vasöntöde....................
200 Gsehwindt-félo szeszgyár . .
200[Bőrgyár ........................................
200)öyapjumosóda..........................
•loo Bálgő-tnrjáni kószúnbánya . .
200 Sehliek féle vasöntöde . . .
200 Sóskúti kőbánya.........................
500 Első magyar szeszfinoinitó . .
200 Alagút.........................................

Záloglevelek.
Magyar földhitelintézet 51 a% . 
Magyar jelzálog-bank 5‘. 
Magy ált.fölüli, részv -társ. 6”'„

Pesti kereskedelmi bank 6“,’ .
ElüöbbNéffek.

100 Lánczhid ...................................
150 Budapesti malom 6° 0 . . . .

Pénzek es váltók.
Arany.........................................
20 frankosok...............................
Ezüst..............................................
London 10 font sterling . . .
Paris 200 frank.........................

Adva Tartva . 
<

4U5.— 41o.— 1
158.— IGü__
246.— 248.— 1
020.- 625.

8.— 8 50 1
, 350. - 360.— 1
834. - 236— 1
85.— 86 — 1

100.— 105 — 1
100. • M2 A
161.- 164 - 1
116.- 118— 1
170.- 175— 1
80. - 81— 0

86.— 86.12 (
77 50 78.- A
86.50 86 75 t
.84 50 85- 1
80.— 86 25 1 

A
84 - 84 50

174.- 176.— 1
\

5.27 5 29
8.01 8.93

106 25 ioö.75
1 1 1.75 112— 1
44.— 44 25 1

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874 márezius 19 ón.

•lőved. máj.-nov. szelv. bankj 5% 69 60 69 70
! „ „ „ ezüst. . 73 70 73 80
j 1839 ki sorsj. egész (250 100 frt

pp) után. ...... 305 — 318.—
1-854-ki sorsj. (250 frt. pp ) 4% 98. 98 25
I860-lri sorsj. egész (ÓÖU frt o.

é.) 5°/0 ....................................103 50 103.75
1864-ki '100 frt. o. é ) . . 138.25 138.75
Como-jövedékj. (40 lira illik-, . ; 23 — 23 50

vasúti köles. (120 frt ez.)

lesz. társ. 500 írt

500 frt

é. ezüst

! évben visszafizet, o. é. 
lemzeti bank 5" „ o. é 
•i vasp. 200 frt ez. 5" „ 

FT- 
esi vasút 200 .frt <>.

rasut 500 frank . . . .
180? 500 frank . . 

asut ,, .
r keleti vasp 600 frank

Matjánsorsiegyek
(darabonkint.) 

ítézet . . 100 frt o. é 
. . . . pp. 40 frt .

őz bajó -társ 100 ,, .
Keglcvieh . . . ., 10 „ .
Budai......................... 40 ,, .
PállTy . . . . „ 40 „ .
Bmlolf sorsjegy . lo ,, .
Sulin.................... .... lo .
St-Genois ..... 4o ,, .
Triest városa • o. é. lo ,, .
innsbrucki sorsj. ,, 20 ,, . 
Salzburgi . . ,, 20 ., .
KTakói . . . . ,. ,, 20 ,, .
Waldstein 20 frt pp...................
Wiii'liselignitz 20 fit pp. • .

KÖZÉPPÁRT

Adva Trtvaa

95 — 95.50
l.i 7 25 137.75

' 229_ 2-n».2nl
870— —,_

, 39.50 39.60
1 967— 90S__
, 53». 536—
202.— 202.501

2092 - 2097—1
202.5(1 203—
427— 429—
32;. 321. -
! 49 50 150—
217. 218—1

! 94.511: 95—
! 85__ 85.25

üo.40 90.55 J
1 84.50 84.751

91.25 91.75
83 — 84—1
83 —1 83 501

137. 167.25)
::l 50 152.-1

1119,25 109.50.
68.25 68.751

169.50 170.
29' — 30.—
93 50 94.50
15 50 16.50
24 25 24 75

24 25
1 í 25

32.2. >
23 50 24.50

24 — 
20 -

24. öO

Előfizetési föltételek:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva
egész évre.........................................16 forint-
fél évre...........................................8 „
negyed évre................................... 4 „

Egyes szám 6 krajezár.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmények dija:
6-hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 12, kétsze­
rinél 10,háromszorinál 8kr. Nyílttéri petitsorőökr. 

Bélyegeiij külön 30 kr.
Hirdetmények elfogadtatnak a kiadóhivatalon kívül 
egyedül Haasenstein és Vogler hirdetésfelvételi 
hivatalában Budapesten: Dorottya-utcza 3. sz. I. ein. 

Becs:Walltischgas.se 10.sz. Prága: Graben 27.

99

Előfizetési fölhívás a

Y oWű 0+ UW

tAs iAj íj j th Ív

SS

(házasságkötő)
c z i m ü hetilapra.

„Nem jó, hogy az ember egyedül legyen.“ 
Van-e férfiú, ki oldala mellett nélkülözi a hű, odaadó hitvestársat, 

van-e nő, ki e gyengéd,önfeláldozó oltalmazó után sóhajtozik, ki nem volna 
áthatva az igazságtól, mely a széni Írás e szavaiban fekszik? A felelet rövid: 
komiét van, hogy korunkban annyi a nőtlen férfiú, annyi a kellemes iga után 
vágyó nők száma ? Azért, mert mindeddig hiányzott egy, a legnemesebb 
szándék által vezérelt tényező, melynek főfeladata oda irányul, hogy ama 
számos egymástól távollevőket összehozza.

Esősorban tán a „Hymen." volna hivatva e sajnosán érzett hajt 
mellőzni; legyen a rHymen“ gyülhelye mindazoknak, melyen bárki is szel- í 
lemi légyottot adhat és találhat, melyen mindazok czélt érnek, kik az egye­
düllét keserűségeit már megizleíték.

A „Hymen“ megjelen 1873. decz,ember 14-keóla hetenkintegyszer, 
vasárun]», límlagíVNlrn óh ISórshni, 

eddig ugyan csak német nyelven, azonban ha az előfizetők száma oly 
örvendetes módon szaporodik mini eddig, április elejétől kezdve két 
Ívnyi terjedelemmel 16 stiiün nyomtatott oldalon, magyar és német nyel­
ven fog megjelenni, a házassági ajánlatohoii kivíil, melyek már 
most is nyolc?, oldalt foglalnak el, és magyar és német nyelvén jelen­
nek mtg, beszélyeket, miscellákat, stb. tartalmaz; gondoskodtunk továbbá 
arról, hogy a vidékről ismeretes tollú egyéniségek levelezéseit közölhessük, 
egyáltalában jól szerkesztett, a legkomolyabb szándék által vezérelt lap, 
melynek munkatársai közé a legismertebb Írókat számítjuk.

Postautalványnyal előfizethetni a „Hymen“-ro:
Negyedévre......................... 1 fr! — kr
Félévre........................................ ..... 1 fit! 80 kr!
Egész évre........................................3 frt. - kr.

Lapunkat kívánatra borítékba,, js szétküldhetiük; ez esetben 
az előfizetés ara;
Helyben: Negyedévre . 1 frt. 40 kr. Vidékre: Negyedévre I frt. 65 kr.

beleire . 2 frt. 60 kr. Eé évre . 3 frt. 10 kr.
Egész évre 4 frt. 60 kr. Egész évre 5 Irt. 60 kr.

Házassági ajánlatok közöl te lése minden számban 50 kr.
tg}cs számok minden dohánytózsdeben kaphatók I* krajezárórt.

A kiadóhivatal.
Budapest, Laudon-utcza I. sz., 1. emelet 5. ajtó (uj ház)

■T IfliilntTánywzrtin liivitnntia Ingyen küldetik -Tfc

TAVASZI IDÉNY-CZIKKEK.
Tatra lűnetra^Xlr leKnÍlll>l1 nemei, fiipk-, .lmon- ín eelyom-
■ " v wötil • WtiOík, hGI, kiiíllitáimkniik megfolelGleg 12krte;i 7 frt

í1),kr!f1 7, llorriK tl NMlnmrouniieii IIlí rai lenyesök. igen

Í^MoNl nnnylrn divaton órlftN leg-yoetik 1 frt 7.r>krtől 25 frtig.-^Q

avaszi faernyőcskék. r liti'nvnHV,m,>-
«•rnyOU logujubb divat „.érint |.»m»t-"eí nclyom-h 'toTenv^
kiállításuk « nugynágoklioz aránylag. '

Esernvők ,,l‘mull,'l”e frt «M *-«> •. eiiMtccMiíTet frt 3.»», 4.50;
,*n H t,tlf0tí 68 e0,yem 6.00-10 írtig, ll-ll bordások frt
<.oo—l.i írtig. Vízmentes ruganycecrnyo frt i’,.5o.

Sétabotok ,i(lk *" 83'ormok6k ré««6ro hin; t<-n»#roet«a htotok
W w w V 25—80 krig, elegánsabb nem (lek 1 8 frtig dulmívzd ífi ib-ikil,dt..k fi t r.fiQ—1l)..Mi. TOrUn (stíl,■!,.,) y‘° <''b‘1"'k,

Vízmentes rugany esööltönyök.
Férfiöltöny, fokoto, ujjakkal ób fejfedővel, nagy Húgához óh minöségéboz képcut frt lo—to 

(lrrtppBzInti frt 17—30. Kocflizó óh lovagló kűpony ujjakkal én fojfclővol frt 12 2r>, drappHzintt 
frt SÍI—35. Elegárm «loublo Hzövet utczai palotok frt 21-35. Oyonnokkubátok fiúk ezámma 
fejfedővel írt 7.60—12. Szabálynzerü lionvódtlKzt-köpenyek.

lioeNlzé rHgimy.plahl, láb takard gyanánt íb használható ujdonság , mely cfc*ou 
időben tőkéloteoen^vódi az embert a mogázás ellen, darabja 23 frt.

Rugany labdák és ballonok
minden nagyság!.:ui, H/.ürkt k 10 krt/.l 1 fit 20 krig , H/iuesok i;. krtól 3 frtlg.

Lovagló- szerek.
Ang. disznóbőrnyergek urak számára 
Hölgy- és fiúnyergek.

VfiM-NKi jjali frt 2.50- 3.30, Nyerők- í-m Itöfél ferlielök frt 2.Ki-3.60. 
Nyeregfnknrék (izzaszt/,k) f. írtig, liengyelviemk , nyergeié Cs 
kiMHlló zablák, lovuglO Niirlinnfylilt és ostoroliginiidou nemei.

3D. F E AT" ]R. E

franozia Sodavizkészitö-gépciiiek ■a.
Ezen gépek, amint azt számtalan hozzánk jutott elismerő levelek által bi/.onyitlutjuk, !. 

alkalmasabbak arra , hogy velők kiki saját maga készíthess,) ezen épuly kollomoe, mint m 
egéezBégnek előnyön pozHgiiitalt.

* ó II 8 10 mOBzelynck
frt 8.— 10. 12.- 11.50 17.— darabja.

Használati utasítással, valamint a s/fikséges porokkal s/ulgalmik.
Árai:

P
f liCvi Ch nagyobb hörlínilök , iiiÍimIcii nag.vságu fii ntiia<iaii

I I # |gái ftppBMÄ I <H HrrM és hereinlezeH iilHAsKAf». toílettek Cs ne

íSíZu^pZRíG 1 cesanlrek , ■ minden <
íWffi » kilvi VlBB sekkel szolgálunk. - hi.I | |ul< gyeTiuekek resztre 10—70 kr,

80 krt frt 1 30, vállba I i'igg, - /.thotő frt 1 60—1.80.
Angol Mzivarfártik, 1 NAI kézlfáskák, j Virág.nmxtnlkák

vállba függeszthetők 3.85-0 írtig. |i minden nagyságúak, 1 15 Írtig. |; 0 t.,rmtt..l 3,i i j inti-
14 e r I 1 K y e r I y a I n r I 6 h I 31 u <1 rt r It n I 1 t |* a |t

gyirrtyakimlc J Irt. J Nitroleiimnalt 1.7 0, | tUlra ldgg«.s/.t !>• t /.U ,.H any.tallcAkon.

<1 Vi H vá Iiih y. í ó 1c ó f u j ft ti 1 i; I 1<
Dorottya-utcza

2. szalui,
n „magyar lilritly“ <'zlmü nzitllmlitval nzi-mltüzl

IrhHbnli mcghizüe.ik gynrHnn ón tigyólommol eszkózöltotnok HUy
tcoocfiotxxxxjfx'om vxxicfxxtccctxx:ofy:o::tm)nccooo::ootxn;:

KERTÉSZ és EISERT Pesten,
8,
ÖCXXX

Budapest, 1874. NjuimUotl Kertész Jószcfuól, Lipót-utcza -zs


